
Teoria stabilno±ci I, Lista 13

Pracujemy w modelu monstrum C = Ceq ω-stabilnej teorii T . (G, ·) jest grup¡ de�-
niowaln¡ nad ∅ w C.

Zadanie 1. Udowodni¢, »e G0 jest ∅-de�niowaln¡, normaln¡ podgrup¡ G.

Zadanie 2. Udowodni¢, »e nast¦puj¡ce warunki s¡ równowa»ne:
(i) tp(a/A) jest typem generic w G.
(ii) Dla ka»dego b ∈ G, je±li a |̂

A
b, to b · a |̂

A
b.

(iii) Dla ka»dego b ∈ G, je±li a |̂
A
b, to b · a |̂ A, b.

Zadanie 3. (i) Dla typu stacjonarnego p ∈ SG(A) oraz g ∈ G de�niujemy g · p :=
tp(g ·a/A), gdzie a |= p|A, g. Zauwa»y¢, »e de�nicja ta jest poprawna, tzn. nie zale»y
od wyboru a.
(ii) Dla typu globalnego q ∈ SG(C) de�niujemy g · q := tp(g · a/C), gdzie a |= q.
Udowodni¢, »e je±li p ∈ SG(A) jest typem stacjonarnym, to g · p = (g · p̃)|A.
(iii) Wywnioskowa¢, »e je±li p ∈ SG(A) jest typem stacjonarnym, to Stab(p) =
Stab(p̃), gdzie Stab(p) := {g ∈ G : g · p = p} i Stab(p̃) := {g ∈ G : g · p̃ = p̃}.

Zadanie 4. Niech H b¦dzie A-de�niowaln¡ podgrup¡ G, cH jej A-de�niowaln¡ war-
stw¡ i niech a ∈ X. Udowodni¢, »e tp(a/A) jest typem generic w X wtedy i tylko
wtedy, gdy istnieje b ∈ X, takie »e a |̂

A
b oraz b−1 · a jest generic w H nad A, b.

Zadanie 5. Niech p ∈ SG(A) b¦dzie typem stacjonarnym. Udowodni¢, »e:
(i) Stab(p) jest A-de�niowaln¡ podgrup¡ G0,
(ii) Stab(p) = G0 wtedy i tylko wtedy, gdy p jest typem generic w G,
(iii) je±li p ⊆nf q, to Stab(p) = Stab(q).

Zadanie 6. Niech p = tp(a/A) ∈ SG(A) b¦dzie stacjonarny i niech H := Stab(p).
Zaªó»my, »e X := H · a jest acl(A)-de�niowalny. Na wykªadzie byªo pokzane, »e
wtedy X jest A-de�niowalny i p jest typen generic X. Udowodni¢, »e H jest spójna,
tzn. H = H0.
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